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« Povestea unui abuz »: Două din trei imagini raportate în 2022 ilustrau imagini cu abuz sexul asupra 

copiilor sau materiale cu minori în ipostaze sexualizate 

Raportează! 

 

• 68% dintre raportările privind conținutul dăunător (ilegal si legal) pentru copii și tineri în mediul online 

ilustrau imagini cu abuz sexul asupra copiilor sau materiale cu minori în ipostaze sexualizate; 

• 82 % dintre victimele înfăţişate în materiale aveau vârsta cuprinsă între 11 și 15 ani; 

• Organizatia Salvați Copiii România lansează  campania « Povestea unui abuz »,  o serie de șase clipuri 

audio-video care redau conversații între abuzatori și victime, inspirate din cazuri reale. 

 

București, 12 septembrie 2023: Numai pe parcursul anului anului 2022,  în cadrul liniei esc_ABUZ, ce 

vizează raportarea conținutului dăunător (ilegal si legal) pentru copii și tineri în mediul online, au fost 

primite 8.816 astfel de raportări, din care 68% (6.029) ilustrau imagini cu abuz sexul asupra copiilor 

(CSAM) sau materiale cu minori în ipostaze sexualizate, iar 89% (5.077) dintre ele reprezentând 

materiale generate chiar de către minori (CSAM). Organizatia Salvați Copiii România lansează  campania  

« Povestea unui abuz »,  cu scopul de a avertiza asupra modurilor prin care toți utilizatorii pot contribui 

la crearea unui mediu online sigur pentru copii, prin raportarea conținutului dăunător de pe internet.  

 

În ceea ce privește vârsta victimelor : 

• 9 % reprezintă cazuri care înfățișează copii cu vârsta aproximativă de până în 10 ani,  

• 82 % dintre victimele înfăţişate în materiale aveau vârsta cuprinsă între 11 și 15 ani,  

• 9% reprezintă adolescenți între 16 și 18 ani. 

 

Astfel, campania prezintă o serie de șase clipuri audio-video care redau conversații între abuzatori și 

victime, inspirate din cazuri reale. Clipurile vor fi difuzate în mediul online sub forma unor mesaje scurte, 

cu scopul de a ne convinge că nu putem să trecem cu vederea poveștile copiilor care au devenit victime 

ale abuzurilor pe internet. 

 

Fiecare dintre aceste clipuri audio-video ale campaniei va redirecționa utilizatorii către pagina web, unde 

pot găsi un formular de raportare. Acest formular este folosit de operatorii liniei esc_ABUZ pentru analiza 

https://www.povesteaunuiabuz.oradenet.ro/
https://www.povesteaunuiabuz.oradenet.ro/
https://www.povesteaunuiabuz.oradenet.ro/
https://oradenet.ro/linia-de-raportare/
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cazurilor și pentru a colabora ulterior cu autoritățile competente în vederea eliminării conținutului 

inadecvat și identificării agresorilor. 

 

« Am 14 ani si îmi este greu să vorbesc despre asta. Acum câteva luni l-am întâlnit pe David la un party. 

Așa am aflat că suntem și colegi de liceu. El era cu un an mai mare. Am tot vorbit pe chat și am crezut că 

am ajuns să avem o relație, am crezut că ține la mine. Când mi-a cerut o poză sexy cu mine pe chat, i-am 

trimis, pentru că aveam încredere în el. Acum suntem certați, iar el mă amenință că pune acea imagine pe 

grupul de chat al școlii. Ce pot face pentru a șterge imaginea? Îmi e rușine și nu vreau să vorbesc cu părinții 

despre asta. Îmi este teamă că nu mă vor înțelege » Irina, 14 ani 

 

Organizația Salvați Copiii România avertizează că fenomene alarmante precum cyberbullyingul, 

groomingul, sextingul, șantajul și dependența de internet reprezintă provocări de primă importanță în 

prezent, atrăgând nu doar atenția părinților, ci și a specialiștilor din domeniul educației. 

 

Îngrijorarea legată de fenomenul proliferării în mediul online a imaginilor ce înfățișează abuz sexual asupra 

copiilor sau cele care prezintă conținut ilegal sau dăunător a luat amploare în ultimii ani și s-a accentuat 

pe parcursul pandemiei Covid-19.  

 

"Una dintre cele mai simple și eficiente modalități prin care putem să contribuim la lupta împotriva 

conținutului dăunător este să fim activi în raportarea acestor imagini alarmante către autorități. 

Organizația Salvați Copiii va continua să desfășoare o colaborare strânsă cu instituțiile competente, având 

ca scop reducerea fenomenului abuzului sexual asupra copiilor în mediul online și oferirea de sprijin 

esențial tuturor copiilor care ajung să devină victime ale acestor atrocități pe internet," a subliniat Gabriela 

Alexandrescu, Preşedinte Executiv al Organizației Salvaţi Copiii România. 

 

Raportarea conținutului dăunător online (legal și ilegal) reprezintă o modalitate esențială de a combate 

problemele grave legate de securitatea online și protejarea copiilor.  

 

În primul rând, această acțiune contribuie la identificarea și eliminarea rapidă a materialelor dăunătoare, 

reducând expunerea copiilor la riscuri și traumatizări inutile.  

În al doilea rând, implicarea autorităților permite aplicarea legii și aducerea în fața justiției a celor 

responsabili pentru abuzuri, ceea ce servește drept descurajare pentru potențialii infractori.  
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De asemenea, raportarea oferă oportunitatea de a oferi sprijin victimelor, asigurându-le accesul la servicii 

de consiliere și protecție.  

 

Organizața Salvați Copiii are un rol crucial în această luptă, deoarece aduce expertiza și resursele necesare 

pentru a coordona eforturile și a crea un mediu online sigur și responsabil pentru toți copiii, iar 

colaborarea cu autoritățile este esențială pentru atingerea acestui obiectiv. 

 

Linia de raportare esc_ABUZ este derulată în colaborare cu IGPR si INHOPE, rețeaua globală de organizații 

și instituții care luptă împotriva fenomenului materialelor ce înfățișează abuz sexual asupra copiilor. Acest 

tip de serviciu este un model de bună practică la nivel internațional, întrucât este mai probabil ca 

raportarea să aibă loc atunci când aceasta poate fi făcută în mod anonim.    

 

Note pentru redactori: 

▪ Ora de net (Safer Internet) este un program sprijinit de Comisia Europeană, prin programul 

Connecting Europe Facility, care cuprinde centre naţionale active în Uniunea Europeană, având ca 

obiectiv comun promovarea utilizării în condiţii de mai mare siguranţă a Internet-ului şi a noilor 

tehnologii online de către copii.  

▪ Linia de raportare esc_ABUZ este singurul punct civil de raportare a conținutului online cu abuzuri 

asupra copiilor, din România:  https://oradenet.ro/linia-de-raportare/  

▪ Organizaţia Salvaţi Copiii România a participat la programul de finanţare al Comisiei Europene şi 

a câştigat licitaţia de proiect, asumându-şi din 2008 rolul de Coordonator Național 

▪ Mai multe informații despre Organizația Salvați Copiii și proiectul Ora de Net sunt disponibile pe 

www.oradenet.ro şi www.salvaticopiii.ro. 

 

Persoană de contact:  

Claudia Oprescu, Coordonator program siguranță online | Salvaţi Copiii România 

Tel.: 0723 649 885 | E-mail: claudia.oprescu@salvaticopiii.ro  

_______________________________________________________ 

 

Despre Organizația Salvați Copiii 

De 33 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul 

https://oradenet.ro/linia-de-raportare/
http://www.oradenet.ro/
http://www.salvaticopiii.ro/
https://www.salvaticopiii.ro/
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copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție 

socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele 

peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru 

protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu 

autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de 

supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată 

care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele 

active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În 

calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizaţie independentă din lume care promovează 

drepturile copilului şi care cuprinde 30 de membri şi desfăşoară programe în peste 120 de ţări, VIZIUNEA 

noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și 

participare, asumându-ne MISIUNEA de a obţine progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați 

și producerea schimbărilor imediate și de durată în viaţa acestora. Peste 3.369.000 de copii au fost implicați în 

programele și campaniile Organizației Salvați Copiii. 

 


